

"烟台山"匾额"变脸"又复原

管委会称,因剧组拍摄需要临时遮挡

海都讯(记者 郭思琪) "烟台山月宫门上的字,怎 么换了?"日前,多位市民在 福州烟台山公园打卡时,发 现门楼上昔日熟悉的"烟台 山"匾额,已被"雅境"二字 取代。

"月宫门上的'烟台山' 是这里的标志,换了之后, 打卡都没特色了。"10月11 日,市民小雅向记者回忆起 三天前的那一幕,仍带有些 许不解。8日,她如往常一 样沿着烟台山公园的石阶 信步而上,却在熟悉的月宫 门前蓦然停住——隔额上 原有的"烟台山"三字,被 "雅境"二字取代。在短暂 困惑后,她举起手机记录下 这个变化,视频随后引发关 注,许多市民留言表达惋惜 与疑惑。

有市民提到,这是几代 福州人的记忆坐标,不能说

换就换。也有年轻游客在 门前徘徊,希望了解更换原 因,并期待能看到熟悉的 "烟台山"标识回到月宫 门。公开资料显示:月宫门 又称月洞门,寓意团圆美 满,是烟台山公园游玩路线 的热门打卡点之一。

11日,记者走访现场, 发现月宫门上的"烟台山" 字样已恢复,不少游客在 此拍照打卡。"不清楚为什 么换来换去的,好在换回 "一名带着孩子的游 来了。

对此,烟台山景区管委 会相关工作人员解释称,烟 台山由原外国领事馆、教 堂、洋行等各式风格建筑构 成"万国建筑博物馆"的建筑 风貌,集中了文物古迹、历史 建筑、街巷肌理、历史水系等 物质形态所携带的真实的历 史信息,而此次变动系《交



锋》剧组于8日在此选景拍 摄谍战戏,因剧情需要临时 遮挡原标识,拍摄于当晚结 束, 随即便恢复原状。

小雅等市民得知这一 消息后很是欣喜,也对未来 能在荧幕上看到家乡场景 感到白豪。

轻信"学完包就业" 男子被骗5万元

海都讯(见习记者 蔡怡晴 通讯员 王圣洁) "学完包就业,不进名企全 额退款!""合作企业直推, 毕业即拿高薪!"……你是 否也被这类培训广告吸引 过? 但这其实是骗局。近 日,福州市公安局长乐分 局古槐派出所接到反诈中 心预警称,辖区群众李某 疑似遭遇"就业培训"网络 诈骗,目前已向对方转账 5万元,需立即核实并劝 阻止付。

接警后,民警王磊立 即电话联系李某,但李某态 度坚定,深信对方的"承 诺",面对民警的劝阻,矢口 否认自己遭遇诈骗。情况 紧急,民警王磊立即带队赶 往李某家中进行制止。经 了解,李某经人介绍接触某 培训公司,对方承诺只需缴 纳5万元培训费,结业后即 可安排到某总公司入职。

凭借职业敏感性,民 警王磊迅速联系反诈中心 核查该公司资质,同步向 李某剖析此类"培训包就 业"骗局的常见话术。经 过民警耐心劝说,李某最 终意识到被骗。随后,民 警王磊立即启动"警银联 动"机制,对李某银行卡中 的94万元采取保护性止 付措施,并通过对涉案账 户的紧急冻结操作,成功 追回被骗资金5万元。

警方提醒,求职者可 通过用人单位官方途径对 外公布的联系方式,咨询 核实用人单位、招聘职位 和薪资待遇情况。应聘工 作过程中,对于用人单位 要求预先缴纳"培训费"等 各种费用,应谨慎对待;求 职过程中,要保持与学校、 亲友的沟通,理性判断、谨 慎选择。一旦发现遭遇诈 骗,及时报警。

山海好物引客来

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 10月12日,以"庆 农业丰收 享美好生活"为

主题的福州市2025年中国 农民丰收节福清分会场,在 福清市沙埔镇牛头尾码头 热闹启幕。

活动围绕"庆丰收、赏 丰景、绘丰城、趣丰年、品丰 宴、听丰乐"六大脉络,将农 业展示、文艺演出、美食品鉴 与趣味互动深度融合,全方

"百千万工程"的丰硕成果。 活动现场, 牛头尾码头 人头攒动、欢声如潮。"今天 的丰收节太热闹了! 好吃、 好看、好玩,不虚此行!" 特意从福州赶来的市民杨

先生难掩兴奋。

位展现福清"三农"工作及

丰收节市集上,60多 个展销摊位汇聚了福清各 乡镇的优质农产品,从新鲜 果蔬到特色加工品,从地理 标志产品到创新农产品,应 有尽有。茶叶、番薯丸、紫 菜、海带、芭乐等山海好物 吸引众多游客驻足挑选。 "今天游客特别多,本地产 品很受欢迎,大家看了基本 都会买。"一位参展商户高 兴地说。"福清乡村特色美 食"专区更是人气高涨,光 饼夹、杂烩汤、海蛎饼、鱼丸 等经典小吃现场制作,香气 扑鼻。不少摊位前排起了 长队,食客们在此一站式品 尝地道的"福清味"。"今天 生意很好,游客认可咱们福 清的味道,很多人都是几样

2025年福清农民丰收节启幕



撬海蛎大寨

一起买!"摊主笑着介绍。

据了解,除了现场互动 热闹,丰收节还通过丰收摄 影大赛与农副产品丰收直 播间两大特色活动,让丰收 的喜悦触达更多人。

本次活动由福州市农业

农村局、福清市人民政府主 办,福清市农业农村局、福清 市沙埔镇人民政府、福清市供 销合作社联合社、福清台湾农 民创业园、福清市融媒体中心 等单位承办,福建省容易文旅 发展有限公司协办。

一男子获刑 假讨债真诈骗

海都讯(见习记者 王灵婧 通讯员 郑光荣) 近日,永泰法院审结一起谎 称协助讨债的诈骗案件,判 处被告人有期徒刑八个月, 缓刑一年,并处罚金3000元, 为被害人追回损失41000元。

2023年8月初,林某 焕在短视频平台看到池某 言发布的曝光欠债人信息 的视频,便联系池某言,谎 称可以帮助其讨回钱款。

2024年8月至11月, 林某焕谎称自己正着手帮 助池某言讨债,虚构了个 人财产查询费、交通费等 各项开支,多次向池某言 索要钱款共计33588元, 全部用于个人开销。 后因林某焕失联,池某

言意识到被骗,遂于2024 年11月8日向公安机关报 案。2025年1月16日,林某 焕被公安机关抓获,1月23 日,被告人林某焕赔偿了被 害人池某言41000元,取得 被害人谅解。

法院经审理认为,被 告人林某焕行为已构成诈 骗罪,最终判处其有期徒 刑八个月,缓刑一年,并处 罚金3000元。

男子酒后驾车追尾 同行酒友被判担责

法院认定,明知司机酒后驾驶、疲劳驾驶,未尽提示、劝阻义务,对事故发生亦有过错

海都讯(见习记者 王凯诺 通讯员 董清 江紫沫) "感情深,一口闷。"酒桌上, 我们常把劝酒当作热情, 却很少把"劝不驾车"当成

责任。当你在觥筹交错 后,默许甚至放任朋友手 握方向盘,那一刻,你已不 再是旁观者。近日,福州 台江法院办结一起因酒后

驾车引发交通事故产生的 责任纠纷,判决同行酒友 共同为交通事故承担赔偿 唐任。

2024年6月的一个晚

一起吃火锅,饮用了一些 啤酒。酒足饭饱,三人离 开饭店,郑某开车送苏某、 林某回家,结果在一个路 口没刹住车,追尾碰撞前 方静止等候红绿灯的小货 车,造成小货车驾驶员余 某受伤、两部车辆受损的 交通事故。交警到场检测 发现,郑某血液中酒精含 量高达 57.15mg/100ml,构 成酒后驾驶,认定郑某应

上,郑某与朋友苏某、林某

某遂向台江法院提起诉 讼,要求郑某、苏某、林某 赔偿因交通事故造成的各 项损失。

台江法院经审理认为, 案涉事故中,郑某负全部责 任,余某无责任,故郑某、肇 事车辆交强险保险人应对 余某的相关损失承担赔偿 责任。林某、苏某在案涉 事故发生前与郑某共同饮 酒,本应劝导郑某不要酒 后驾车,但在明知郑某酒 后驾驶、疲劳驾驶的情况 下,未尽提示、劝阻义务,对

案涉事故的发生存在一定 过错,故酌定林某、苏某对 交强险赔偿不足的部分各 承担5%的赔偿责任,即交 强险赔偿不足的部分,由郑 某承担90%的赔偿责任,由 林某、苏某各承担5%的赔 偿责任。

法官提醒,乘车人员在 明知同行人员已饮酒的情 况下,应当尽到提醒、劝阻 义务,说服饮酒者不要驾驶 车辆。这既是对同行人员 的安全负责,也是对自己的 安全负责。

兴银理财增资至100亿元 彰显长期稳健发展决心

近日,兴业银行全资子公司兴银理财获批以未分配 利润转增注册资本方式,增加注册资本50亿元人民币, 注册资本变更为100亿元人民币。

公司注册资本金额是评估公司实力的重要指标,关 系到公司的财务稳健性和长期经营韧性。兴银理财表 示,增加注册资本为公司持续经营和未来发展提供了更 加稳固的基石,旨在传递长期稳健发展理念,展示深耕 资管领域、更好地服务实体经济和投资者需求、实现可 持续发展的坚定决心。

作为国内首批设立的股份制商业银行理财子公司 一,兴银理财始终坚持金融工作的政治性与人民性, 聚焦价值创造,推动诉求响应,将专业能力进一步转化 为贴合客户实际需求的服务价值,助力实体经济发展, 持续为共同富裕贡献力量。据悉,截至2025年6月末, 兴银理财综合理财能力累计30个季度排名普益标准 "全国银行理财能力排行榜"全国性理财机构榜首,开业 以来累计服务客户数量超过3000万人,累计为客户创 造投资收益超过4300亿元。

负本事故的全部责任,余 某在本事故中无责任。余